



深圳北站改造全面开始施工

引入赣(州)深(圳)高铁,是国内首次高铁枢纽站改造



深圳北站改造施工在凌晨进行

羊城晚报讯记者李天军摄影报道:6日凌晨2点,由中铁四局施工的深圳北站改造工程全面开始施工,这标志着国内首次高铁枢纽站改造全面启动。该改造工程无砟道岔插铺、信号CTCS-3级列控系统大型高铁枢纽站改造都属于国内首例。

深圳北站改造工程是赣(州)深(圳)铁路自北向南引入深圳北站,对车站北端咽喉进行改造,车站规模不改动,同时并行

既有动车所增设深北第二动车所,新建2条动走线全部接入车站北端咽喉西侧。

深圳北站改造工程分两个阶段进行,需封锁施工时间138天。这次施工将对信号软件、道岔插铺、接触网等进行全面改造,从而大大提升深圳北站的运力。

深圳北站是我国最繁忙的高铁路站之一。在改造施工前,国家铁路集团、广州局集团有限公司、中铁四局等单位对施工方案

进行反复研究,并在线外模拟实际工况进行了无砟道岔拆除工艺性试验,验证了重难点施工方案的可行性,从而保证了既有线路运营安全。

相对于有砟轨道新线、老线之间的接拨改造施工,无砟轨道改造工程技术要求高,工期长,施工难度大,安全风险极高。此次深圳北站改造工程插铺8组无砟道岔,信号CTCS-3级列控系统大型高铁枢纽站改造都属国内首次。这将形成一整套插铺无

砟道岔、信号CTCS-3级列控系统大型高铁枢纽站改造施工技术,为今后的高铁站改造施工积累有益经验。

中铁四局深圳北站改造工程总工程师阙剑锋表示:“为保证深圳北站正常运营,我们在无砟轨道拆铺、信号升级改造、四电等施工时,只能利用凌晨4个小时‘天窗点’进行施工。这能让我们在保证深圳北站改施工按期完成的同时,不影响既有线路的行车安全。”

羊城晚报讯 记者李天军摄

影报道:6日凌晨2点,由中铁四局施工的深圳北站改造工程全面开始施工,这标志着国内首次高铁枢纽站改造全面启动。该改造工程无砟道岔插铺、信号CTCS-3级列控系统大型高铁枢纽站改造都属于国内首例。

深圳北站改造工程是赣(州)

深(圳)铁路自北向南引入深圳

北站,对车站北端咽喉进行改

造,车站规模不改动,同时并行

文/图 羊城晚报记者 周哲
通讯员 陈钰倩

11月7日,第二十三届全国发明展览会·一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛在佛山开幕,这是发明展览会连续第三年落户佛山。据悉,本次展览会将持续三天,来自全国各地超过1900个发明创新项目共同参展。

值得一提的是,本届发明展特别设立了粤港澳大湾区展区,展区组织了澳门紧电科有限公司、广州麦仓信息科技有限公司、深圳市万物互联科技发展有限公司等182家企业的291个项目,按城市分别参展,展馆总面积达到5000平方米。



展会上的展品充满奇思妙想,图为个性化童车

佛山110联合市反诈中心发布网购类电信诈骗警情分析,“双11”“双12”前后为高发期

年底两个月电信诈骗占全年三分之一

羊城晚报讯记者郑诚,通讯员廖远生、段聪伟报道:再过几天就是“双11”购物狂欢日了,同时也是各种网络诈骗高发期。

另外,犯罪分子已将诈骗对象转向喜欢网购的年轻人。以2018年为例,仅在刷单类型的诈骗警情中,“90后”“00后”群体就占了总数的72%。

近5年来的统计显示,兼职刷单、以各种理由退货退款类的诈骗手法,在佛山最常见,分别占网购类电信诈骗警情的47.3%和31.9%,此外,虚假信息、低价购物类诈骗方式近年来也逐渐增多。此外,数据还显示,受骗群体中,男女比例接近3:2,男性被骗损失金额相对女性较大。

发生在“双11”“双12”期间的网购类诈骗警情究竟有多少?为做到科学研判,佛山110对过去5年的同类警情逐一梳理,统计发现,2014年至2018年,“双节”前后(11月、12月)网购类电信诈骗警情平均占全年同类警情的31.8%。

“这个比例近几年都差不

民警教路

佛山110民警提醒,掌握以下3个环节中的诈骗,可有效远离网购诈骗。

第一是预售环节,刷单返利就是其中一种骗局。2018年11月9日,还在念大三的小枫突然接到一条短信,内容显示,只需要缴纳100元“成本费”,在淘宝上刷一个购买订单,即可获得10元钱的“佣金”。小枫加入了刷单大军。随着第一笔“佣金”成功到账,小枫开始大胆起来,又接连刷单,一上午便得到了200元的“佣金”。这时对方告诉小枫,可以试着一次性多刷几单,小枫爽快地接下了价值8560元的一单。紧接着第二单、第三单……直到小枫手机银行短信提醒已日消费3万元,这才意识到自己被骗。

第二是支付环节。2016年11月10日,赖先生突然接到一个QQ私聊信息,内容显示为淘宝优惠券的链接,赖先生点了进去,登录一看,确实能搜出不少优惠券,并且还能返现。赖先生就试着花8块钱买了1双袜子,系统很快显示有5块钱返现,但如果想提现,则需要交200元的代理费,之后就可以领取价值更高的优惠券和不少红包,可赖先生在交了200元后,该网页便显示关闭服务。

网购三个环节 都需慎防陷阱

元的一单。紧接着第二单、第三单……直到小枫手机银行短信提醒已日消费3万元,这才意识到自己被骗。

第三是物流环节。2018年11月18日,林女士接到一个来自黑龙江的陌生女子来电,对方自称是某快递客服,说事主的快递被弄丢了,无奈只能自己赔付给林女士。想到买的東西并不贵重,林女士表示不打算追究,可对方却带着哭腔说,如果没有赔付的截图,公司就可能解雇她。动了恻隐之心的林女士便添加了对方微信,按其提示先后填写了个人信息和银行卡信息,并通过语音通话提供了刚收到的验证码信息。很快,林女士的手机银行弹出信息,共被对方转账77900元。

最后是物流环节。2018年11月18日,林女士接到一个来自黑龙江的陌生女子来电,对方自称是某快递客服,说事主的快

递被弄丢了,无奈只能自己赔付给林女士。想到买的東西并不贵重,林女士表示不打算追究,可对方却带着哭腔说,如果没有赔付的截图,公司就可能解雇她。动了恻隐之心的林女士便添加了对方微信,按其提示先后填写了个人信息和银行卡信息,并通过语音通话提供了刚收到的验证码信息。很快,林女士的手机银行弹出信息,共被对方转账77900元。

珠海快递业为“双11”增加1300多人

平时有快递小哥11人,文员2人,每天消化的快递量在1800—2500件之间。今年“双11”,站点新增了7名后勤机动人员,他们负责在站点扫描打包好包裹,安排车辆把这些包裹送给快递员,大大节省了时间。此外,站点还特意租赁了2台电动汽车做备用,每个小哥都多配备了两组电动车电池。总部技术上做了更新,扫描签收系统升级,快递员用智能手机下载小程序,就可以完成派件、签收工作。“平时每人每天能送200件左右

的快递,现在有了这些后勤保障,送货量可以达到500件,去年还有一名小哥达到了700件。”何松波表示,“今年个人感觉会比去年大,压力肯定有,但是我们肯定有信心做好。”

珠海市快递行业协会秘书长阙祖亿表示,现阶段“双11”准备工作基本就绪,各个企业共增加1300多人,场地、网点、仓库9000平方米,汽车720辆,投资增加1100万元左右。“13日—15日将是高峰期,其中13日快递量预计超过250万件,甚至会

突破300万件大关,这远超平日里每天120万件左右的快递量。”阙祖亿说,“目前,大家都很积极,热情很高,我们有信心打赢这场仗。”

记者还了解到,截至目前,珠海市市场监督管理局已开展网上巡查检查平台、网店1969个次,上门实地检查网站、网店经营者543个次,删除违法商品信息215条,查处网络违法案件14宗,罚没款58.81万元。其中查处珠海某建材有限公司刷单炒信案1宗,罚款人民币22.5万元,是



东莞快递公司提前配足人手

羊城晚报记者 王俊伟 摄

珠海市近年来查处的较有影响力的案件。“为积极应对‘双11’网购高峰,我局将扎实推进网络商品交易市场监管,努力营造安全放心的网络消费环境。”珠海市市场监督管理局相关负责人表示。

深圳社工持证人数突破2万

羊城晚报讯 记者林园报道:7日,记者从深圳市民政局获悉,目前深圳持证社工首次突破两万人,每万名常住人口拥有专业社工人达16.21人,全国领先。

深圳市社会工作发展十二年来,社工服务从民政、妇女儿童、禁毒、学校教育、司法、卫生等服务领域开始,已逐步拓展到残障、企业(工会、劳务工)、青少年(团委)、人口计生、社区、信访、综治、其他(少数民族、军队)等14个服务领域,初步构建了具有深圳特色社会工作人才队伍。

社会工作的蓬勃发展,也吸引越来越多的人参与社会工作职业水平考试,据深圳市考试院提供的数据,2019年全市共有2.7万人报考,通过考试及核查人数达4913人。全市社会工作持证人数从16193人激增至21106人,首次突破2万人,每万名常住人口拥有专业社工人数达16.21人,全国领先。全市一线社工从业人员已达到9698人。社工人才队伍已成了深圳社会建设、社会治理创新中的一支重要力量,在化解社会矛盾、创新社会服务中发挥着重要的作用。

“龙腾港珠澳”摄影展走进阳江

羊城晚报讯 记者杨再睿摄影报道:7日上午,广东省交通运输厅“龙腾港珠澳”摄影作品阳江巡展仪式在阳江国际会展中心举办,活动由羊城晚报社和阳江市交通运输局共同承办。阳江市交通运输局组织局里相关单位人员现场参观。

据了解,“龙腾港珠澳”摄影作品巡展启动以来,已在广东多个地市展出,好评如潮。记者从现场获悉,本次展览分为大桥开通、大桥美景、建设历程及建设者三个部分,共100多幅作品,不仅折射出国家发展和粤港澳大湾区建设的澎湃脉动,更展示了大桥建设者的美丽风采和精益求精的工匠精神。“今天起,阳江的市民群众也有幸一睹这些精品影像,我相信,对每一位参观者来说,这都是一堂生动的主题教育课,是一次深刻的精神洗礼,大家都能从中获得激励、受到鼓舞。”阳江市交通运输局相关负责人说。



阳江市交通运输局相关工作人员参观摄影展

售假侵权 一淘宝卖家被判赔七万元

羊城晚报讯 记者文智、通讯员叶毅贤报道:“双11”即将拉开大幕,放心网购是网民们最为关心的问题之一。记者7日从东莞市中级人民法院获悉,一淘宝卖家日前就因售假侵权,被判赔偿7万元。法院提醒称,“电商平台并非售假的法外之地,不要误以为网络取证困难,网上售假就可以轻易逃避责任。”

蒋某经营着一淘宝店铺,名为“vivo正品数码专柜”,销售的是贴有“vivo”字样的充电器、耳机等电子产品,但经 vivo 公司(维沃移动通信有限公司)鉴定,其淘宝店铺所销售的充电器、耳机均为假货,后权利人维沃移动通信有限公司不服判决又以“只是个体户零售”“无力支付赔偿”为由上诉,东莞市中级人民法院二审驳回上诉,维持原判。

买日化用品买无人机买儿童用品……

“双11”将至市民热情高涨

羊城晚报讯 记者文智、通讯员叶毅贤报道:“双11”成为“购物节”有些年头了,但珠海人对此似乎热情不减。家住珠海昌裕花园的程小姐今年想要添置书柜等家具。程小姐说,其实去年买的棉柔巾等日化用品用到今年还没用光,但每到双11还是控制不住“买买买”,总觉得不买点啥,就很难受。清空购物车的感觉特别好。

在前山上班的林先生一直很想购买无人机等产品,正计划在“双11”下手,“淘宝的优惠计算方法比较复杂,所以打算多对比几个购物平台,挑个打折方式‘简单粗暴’的购买。不想在计算上花太多心思,累。”珠海市民韩小姐说,商家搞活动的频率越来越高,“虽然每年买的东西一大堆,好多快递都

来不及拆,但每逢‘双11’还是会买买买。”韩小姐已经把要买的東西都加到了购物车,涵盖吃喝、美妆、首饰等,多达60多种产品,韩小姐笑言:“每个月买得爽了,下个月再苦着还信用卡。”

市民何女士向记者展示了她的手机,某网络购物软件的购物车里面已经有近150件商品,这些商品多是为自己和小孩准备。“这些商品总价值不到1万元,‘双11’打折之后可以省下好几千元。”何女士表示,“我预计总花费在6000元左右。”韩小姐则是把钱用在了扮靓自己:“现在还没到‘双11’,我已经买了1000多元的化妆品,而且现在我还预定了很多商品,等到当天直接付款就可以了。”(郑达 钱晓)